Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций в 2012 году на территории Московской области
Министерство образования Московской области сообщает следующее.

Участник ЕГЭ имеет право подать апелляции:

· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету (далее – апелляция по процедуре);

· о несогласии с выставленными баллами (далее – апелляция по результатам).
Апелляция по процедуре подается участником ЕГЭ в день проведения ЕГЭ уполномоченному представителю ГЭК, не покидая пункта проведения экзамена (далее – ППЭ).

Апелляция по результатам подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету. 

Выпускники текущего года подают апелляцию по результатам руководителю образовательного учреждения, в котором они были допущены в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, иные участники ЕГЭ – в ППЭ, а в дополнительный период все участники ЕГЭ - непосредственно в конфликтную комиссию Московской области.

Конфликтная комиссия Московской области рассматривает апелляцию по процедуре не более двух рабочих дней, апелляцию по результатам не более четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ЕГЭ.

Работа Конфликтной комиссии Московской области проводится в Государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования Московской области «Академия социального управления», по адресу: г. Москва, ул. Енисейская д.3, учебный корпус Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования Московской области «Академия социального управления».

Проезд: метро «Свиблово», первый вагон из центра, выход налево к поликлинике № 6.
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