Организация добровольного диагностического тестирования обучающихся 9-х и 11-х классов

                     На основании письма Министерства образования Московской области от 16.11.2011 № 11408 – 08/07 и в связи с поступающими обращениями по вопросу проведения диагностического тестирования по общеобразовательным предметам обучающихся 9-х и 11-х классов в 2011/2012 учебном году Управление системой образования разъясняет следующее.

В соответствии с письмом ФГБУ «Федеральный центр тестирования» от 07 сентября 2011 № 6744/02 и на основании заявок, представленных муниципальными органами управления образованием Московской области, ГОУ ВПО МО «Академия социального управления» продолжает оказывать услуги для образовательных учреждений с использованием контрольных измерительных материалов, аналогичных материалам ГИА и ЕГЭ 2012 года .

Тестирование осуществляется с использованием экзаменационных материалов официального разработчика тестовых материалов – ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений».

Участие обучающихся в тестировании является  добровольным.

Сроки проведения диагностического тестирования: 

9-й класс – 18 декабря 2011 года ( русский язык);

11-й класс – с 20 января по 20 февраля 2012 года ( на территории Луховицкого муниципального района – только по русскому языку и математике - о конкретных сроках  и стоимости тестирования будет сообщено дополнительно).

